

До Директора на  
РИОСВ-Благоевград

Копие до:  
<http://testudo.bspb.org>  
<http://groups.yahoo.com/group/testudobg>

## СИГНАЛ ЗА НЕЗАКОННО ОТГЛЕЖДАНЕ НА СВЕТОВНО ЗАСТРАШЕНИ ВИДОВЕ

Уважаеми г-н Директор,

На 7.10.2006 г., колегата докторант Драган Чобанов от Института по зоология при БАН е бил в командировка в мест. Рупите за събиране на материал по темата на докторската си дисертация. С мен той сподели следното си наблюдение:

В приземния етаж на малка необитаема тухлена постройка в рамките на комплекса от бунгала и басейн срещу храма “Св. Петка” е наблюдавал **пет сухоземни костенурки**. Животните са били държани от домакина на бунгалата, който е обяснил, че “жена му е болна и се лекува с кръв от костенурките”. Броят на костенурките може да е бил и по-голям, но внимателен оглед на приземния етаж не е бил извършен.

Позволявам си да напомня, че и двата вида сухоземни костенурки обитаващи България, шипобедрена (*Testudo graeca*) и шипоопашата (*Testudo hermanni*) са включени в Червения списък на МЕЖДУНАРОДНИЯ СЪЮЗ ЗА ЗАЩИТА НА ПРИРОДАТА (IUCN 2006), както и в Приложения II и III на ЗАКОНА ЗА БИОЛОГИЧНОТО РАЗНООБРАЗИЕ. Категорична е забраната за улавяне, убиване, преследване, вземане на яйца, притежаване, пренасяне, превозване, изнасяне зад граница, търговия, предлагане за продажба или размяна, препариране, излагане на публични места и размяна на препарирани екземпляри. Костенурките са също и видове защитени по силата на подписаните от страната международни конвенции и споразумения като *Бернската конвенция*, *Директива 92/43 на ЕС за запазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна*, *Конвенция по международната търговия със застрашени видове от дивата флора и фауна (CITES)*.

Предвид изнесените факти и приближаващата есен ви моля да разпоредите **незабавна проверка**, конфискуване на всички костенурки и налагане на санкция според новоприетата “Тарифа за обезщетение” (ДВ, бр. 76/15.09.2006)!

С уважение,

Боян П. Петров

Национален природонаучен музей- БАН  
Бул. Цар Освободител 1  
София 1000  
Тел. 02/ 987 36 80  
E-mail: <[boyanpp@nmnh.bas.bg](mailto:boyanpp@nmnh.bas.bg)>

София, 12.10.2006 г.